

H 关注春运

博鳌机场为旅游返乡大军添“飞翼”

春运期间预计输送旅客约10万人次



1月1日至1月15日,已累计完成起降61架次
旅客吞量5854人次

1月13日至2月21日40天春运期间
博鳌机场计划执行航班1046架次
预计输送旅客约10万人次



从今年1月6日起

桂林航空、海南航空、祥鹏航空、山东航空、中国联合航空、成都航空、河北航空、吉祥航空、东方航空等航空公司
已陆续开通了博鳌至珠海、西昌、南昌、宁波、杭州、成都、合肥、郑州、徐州、扬州、太原、兰州、石家庄、济南、青岛、哈尔滨、北京南苑等24条国内主要城市航线

本报嘉积1月16日电 (记者许春媚 通讯员莫玳)今天是春运大幕开启的第四天,我省各机场、港口、高铁站等交通枢纽人流明显增多,记者从琼海博鳌机场相关部门获悉,作为今年新进入海南民用航空客运市场的一支“生力军”,机场正为春运提

供助力,截至1月15日已累计完成起降61架次,旅客吞量5854人次。

博鳌机场一期工程于2016年3月份完工并投入短期试运营,在短短的10天时间里,博鳌机场累计保障航班122架次,旅客吞吐量1.1万人次、货邮行吞吐量53.8吨。随后,为

了满足国家“一地两会”的需求,机场停止运营,于2016年论坛年会保障结束后按照4E等级标准启动了二期扩建工程。随着二期工程建设进入尾声,2016年12月29日,博鳌机场恢复通航。

博鳌机场相关负责人告诉记者,

从今年1月6日起,桂林航空、海南航空、祥鹏航空、山东航空、中国联合航空、成都航空、河北航空、吉祥航空、东方航空等航空公司,已陆续开通了博鳌至珠海、西昌、南昌、宁波、杭州、成都、合肥、郑州、徐州、扬州、太原、兰州、石家庄、济南、青岛、哈尔滨、北京南苑等24条国内主要城市航线

为春运储备了运力。

目前,博鳌机场正逐步发挥作用,缓解春运压力。按照部署,1月13日至2月21日40天春运期间,博鳌机场计划执行航班1046架次,预计输送旅客约10万人次。

海口铁警护送重伤“担架客”乘车

本报海口1月16日讯 (记者良子 通讯员刘新华)1月15日中午,海口火车站上演了一场暖心的特殊护送,海口车站派出所和海口站职工齐心协力,把一位躺在担架上的重伤乘客送上了前往黑龙江的Z112次列车。

15日13时许,海口车站派出所民警在海口站进站口执勤时发现,两个小伙子用担架抬着另一个同伴,带着好几大包行李,准备进站。经了解,担架上的小伙子是一名从事货物运输的大货车司机,半个月前发生了车祸,导致其脊椎骨、肋骨、盆骨多处骨折,住院治疗后病情已经稳定,正准备回东北老家养伤。

此时距离发车时间还有4个多小时,考虑到长途列车候车室较小,人多拥挤。民警迅速和车站方面进行协调,将该旅客抬至贵宾室候车,并安排人员进行照顾。16时20分,在海口站民警、特勤队员的帮助下,通过车站开通的绿色通道,提前把该旅客送上了车厢,考虑到伤员病情严重,特别安排了卧铺,并将其从担架转移到卧铺上,同时还请列车上值班乘警旅途中特别照顾这位乘客。



爱心服务温暖回家路

1月15日,海口火车站售票厅内,一位工作人员在帮助一位乘客查阅订票信息。

春运期间,对于有特殊困难或行动不便的旅客,如老弱病残孕等重点旅客,海口火车站积极开展“海韵情·伴您行”爱心服务活动,确保他们顺利出行。

本报记者 宋国强 摄

海口一未报建厂房坍塌致两人死亡

6名相关责任人被控制

本报海口1月16日讯 (记者计思佳 丁平)昨晚9时许,在海口市秀英区丘海大道延长线,一未依法履行报建手续的厂房在建设过程中因未按规范施工,导致建筑体失稳发生倒塌事故,造成2人死亡,8人受轻伤或轻微伤。记者了解到,6名相关责任人今天已被公安部门控制。

坍塌发生后,海口消防调集生命探测仪、搜救犬等多种装备赶往现场,海口消防支队、省消防总队全勤指挥部随行出动进行现场指挥。救援人员分别于当晚11时许和16日0时许挖出两名被困男子。遗憾的是,两人均无生命迹象。

事故发生后,海口市秀英区成立事故处理工作小组,开展死者善后处理工作;对受轻微伤的8人全部送往医院进行检查治疗,目前已有人经治疗后离院回家。

据初步了解,建设项目业主为海南赛诺公司,该公司私下将土地出租给乾亨隆公司建物业仓库,乾亨隆公司未履行报建手续,擅自动工,属于违法建筑。海口市秀英区城管局已于2017年1月10日进行了查处,并下发了停工通知书,要求限期整改。但该公司施工人员继续利用夜间违规施工,导致事故发生。

今天,海口市秀英公安分局已对罗某某等6名相关责任人进行了控制,该区安监局组成联合调查组已开展对事故的调查。海口市相关领导表示,将在彻查事故的基础上,依法从重从严处理相关责任单位和责任人员。

海口查处2黑煤气窝点 将严处非法存储、销售煤气违法犯罪行为

本报海口1月16日讯 (记者良子 郭萃 特约记者刘伟 通讯员胡启灵 陈升辉)年关将近,海口市相关部门主动作为,开展安全隐患排查整治专项行动,组织执法人员深入街巷进行排查,严处非法存储、销售煤气违法犯罪行为,确保辖区安全生产秩序稳定。

1月16日上午,海口市公安局城市警察支队秀英大队民警联合城管人员在秀英区向荣村委会旁一小民房内发现一个黑煤气窝点。经现场调查,该煤气瓶窝点无任何证照,且在不足8平方米的空间内储存着36个煤气瓶,其中25个大瓶装满煤气。目前,涉嫌非法储存危险物质的违法嫌疑人陈某某已被依法行政拘留,所有的煤气瓶被查扣。案件在进一步审查中。

12日中午,龙华区城管局执法人员在盐灶路省林产品工业公司附近,查处一个非法存放燃气黑点。目前已对该黑点的223个燃气罐进行暂扣处理。

非法拘禁他人并致其受伤

3男子均获刑1年

本报海口1月16日讯 (记者丁平 通讯员梁依)日前,海口市美兰区人民法院依法判处一起非法拘禁他人案件,谢扬某、刘阳某、周克某3人被美兰区法院以非法拘禁罪判处有期徒刑一年。

据了解,2016年3月14日被告人谢扬某、刘阳某、周克某和丁某某、邓某、刘某某、符某某(四人另案处理)在某酒吧喝酒。因其朋友贩卖毒品被公安民警抓获,他们怀疑是被害人刘轩某向警方举报的,遂意图报复。

次日,谢扬某打电话约被害人刘轩某到某酒吧,谢扬某、丁某某、符某某等人将刘轩某控制在一辆本田轿车内并殴打刘轩某。符某某在查看刘轩某手机后,认为刘轩某可能是“内鬼”,于是他们分乘两辆车劫持刘轩某至琼山区建国路,并将刘轩某劫持上车。随后,他们将刘轩某、刘泽某带至美兰区海甸岛碧海大道海边,对其进行殴打,并逼迫二人喝下海水。然后将二人带到某宾馆房间内用烧开的水烫刘轩某、刘泽某。六个小时后,才将二人放出房间。

经鉴定,刘轩某、刘泽某损伤均为轻伤二级。美兰区法院认为,被告人谢扬某、刘阳某、周克某非法拘禁他人,其行为已构成非法拘禁罪。

东方破获一起特大 黄金被盗案

挽回经济损失270多万元

本报八所1月16日电 (记者罗安明 通讯员苏晶)近日,东方市公安局通过缜密侦查,成功破获一起特大黄金被盗案,抓获犯罪嫌疑人3名,缴获作案车辆1辆,活性炭44袋,挽回经济损失270多万元。

2016年11月27日10时许,东方市感城镇不磨村发生一起矿点炭浆被盗案。经查,该村招金矿点被盗走含有黄金的炭浆44袋(平均每袋炭浆约40公斤),经济损失约人民币270多万元。案发后,东方市公安局立即成立专案组,派出民警赶往现场提取线索,介入调查。

经过一个多月的不懈努力,1月4日,东方市公安局专案组在省公安厅刑警总队、儋州市公安局技侦支队及广东警方的协助下,兵分三路,分别在广东省信宜市、东方市八所镇紫荆花村和东方市感城镇不磨村将犯罪嫌疑人李某某、李某某、梁某弟3人抓获。经审讯,犯罪嫌疑人交代了潜入矿点盗窃含金炭浆的犯罪事实。

目前,案件正在进一步审理之中。

海口2016年火灾 同比下降15%

本报海口1月16日讯 (记者丁平 通讯员杨宇鑫)记者从海口消防支队了解到,2016年,海口市火灾形势持续平稳,共发生火灾350起,火灾中死亡2人,受伤7人,直接财产损失591.3万元。同比去年火灾起数下降15%,伤亡人数下降14%。

2016年,海口市消防工作以“防火大、降总量、保平安”为目标,紧盯突出问题和薄弱环节,精准整治、从严管控,确保全市火灾形势稳定。海口市全年共检查单位13545家,督促整改火灾隐患和违法行为19684处,下发责令整改通知书10900份,处罚196家,临时查封61家,责令“三停”60家,罚款312.78万元,拘留6人。

琼海一市场 存重大火灾隐患 被挂牌督办

本报嘉积1月16日电 (记者丁平 通讯员樊晓)今天,琼海市政府对存在重大火灾隐患的琼海市场开发建设服务总公司中心市场挂牌督办,以督促该场所及时整改重大火灾隐患,确保公共安全。

琼海市场开发建设服务总公司中心市场位于琼海市嘉积镇东风路,该建筑共3层,1层为菜市场,2-3层为服装卖场,属于多层次公共建筑。该市场人员相对密集,用电量大,易燃物多,是火灾易发场所,一旦发生火灾,燃烧蔓延非常快,极易造成群死群伤事故。

近日,琼海消防支队监督员在检查时发现,该市场2楼大量采用可燃易燃材料进行商铺分隔、未安装自动排烟设施,市场北侧消防通道被占用。鉴于该市场火灾危险性大,琼海消防支队判定该市场为重大火灾隐患单位,并报请政府予以挂牌督办。

我省去年查处254万起交通违法行为

其中“酒驾”2406起



2016年,全省共发生一般程序办理的道路交通事故 2015起

死亡 634 人,受伤 2700 人,直接财产损失 1507 万元

与上年同比,死亡人数上升 0.63% ↑

直接财产损失上升 33.25% ↑

事故起数、受伤人数分别下降了 6.54%、9.91% ↓

本版制图 杨薇

降了6.54%、9.91%。

据介绍,2016年以来全省各级公安交警部门积极会同交通运输、教育、安监等部门,深入推进运输企业、客货运及校车等重点车辆、危化品运输、道路及设施等领域的隐患排查整治。全省共排除整改安全隐患3198处,有效提升了安全行车条件。

2016年,全省各级公安交警部门共查处交通违法行为254万余起,同比上升17.4%,扣留机动车9.9万辆,暂扣机动车驾驶证1099个,吊销机动车驾驶证707个,交通违法记分118万余人次(其中记满12分的1.4万人次),查处酒后驾驶2406起(其中醉酒驾驶714起)、超速行驶35万余起、违反交通信号通行7万余起、

货车超载8889起、无证驾驶6549起,保持了严管严查的高压态势,全省道路交通秩序稳定向好。

海口交警支队在电动自行车管理、整治机动车通过人行横道不避让行人方面,创造了比较成功的经验,受到公安部交管局的充分肯定,并作为电动自行车管理先进典型向全国宣传推广。

定安桐树村村干部陈宁推进禁毒工作,实现了村庄“蝶变” 十年如一日,让“吸毒村”变“致富模范村”

H 禁毒,我们在行动

■ 本报记者 邓钰
特约记者 司玉 通讯员 黄祥

“只要你有戒毒的决心和行动,不管多难,我一定会帮你。”这是定安县龙湖镇桐树村党支部书记、村委会主任陈宁面对吸毒者时,十年如一日的坚定回答。

“为了帮我戒毒,他把我带回家,坐在凳子上整整守了我们五天五夜!”冯宇陆回忆说,直到三人渐渐从毒瘾中清醒过来。为了坚定他们戒毒的信念,陈宁和村干部又轮流看护了两个多月。此后,定期跟踪检查,防止三人复吸。“那以后,我们仨再没吸过毒。”冯宇陆说。

村民冯宇陆(化名)曾吸毒多次被送入戒毒所,却始终改不掉吸毒的劣行。为了筹集毒款,他将家中所有值钱物件全部偷来变卖,当家中偷无可偷,他便合同其他吸毒者一起偷盗抢劫。2012年3月,冯宇陆和两名吸毒者找到了陈宁寻求帮助。陈宁毫不犹豫,将他们领入了家门。“吸毒者脱离毒品的头几天,浑身像被火烧蚂蚁咬一样,一有机会就吸毒。”陈宁说。“为了帮我戒毒,他把我带回家,坐在凳子上整整守了我们五天五夜!”冯宇陆回忆说,直到三人渐渐从毒瘾中清醒过来。为了坚定他们戒毒的信念,陈宁和村干部又轮流看护了两个多月。此后,定期跟踪检查,防止三人复吸。“那以后,我们仨再没吸过毒。”冯宇陆说。

现在,不仅是冯宇陆三人,桐树村49名吸毒者都在陈宁尽心尽力的帮助下,摆脱了毒瘾。在龙湖钢材加工厂里,厂长冯雪升(化名)和28名工人正忙着将钢材压成折叠状。令人惊讶的是,冯雪升和其中大多数工人都曾是吸毒人员。冯雪升在少年时染上了毒瘾。2006年,陈宁自掏路费、戒毒费带着冯雪升去上海戒毒,并在其成功戒毒后,为他在上海找工作。在上海打拼几年后,冯雪升回到家乡创办起了钢材加工厂。现在,冯雪升的工厂年利润已达百万元,厂里持续聘用戒毒康复人员,帮助他们在社会重新立足。

“最难的不是让‘瘾君子’戒毒,而是让他们找到谋生手段,重新被社会认可。”陈宁说,现在村中所有成功戒毒的

吸毒者,都已经在各种帮扶和资助下,成功创业就业,实现自食其力。

为了带领乡亲们致富,2014年,陈宁做起“产业带头人”,带领村两委干部,共同贷款成立了天堂山黑山羊养殖专业合作社。经过近三年的发展,合作社已纳入了45户养殖户,年出栏量达2000只,年利润达到240万元。

在桐树“两委”党员干部的示范引领下,现在全村积极开展产业结构调整,除了发展黑山羊养殖业和生态养殖业,桐树村还引进酸菜加工厂,以及高效牧草、山柚、珍贵苗木以及香芋南瓜等特色种植项目,朝着打造循环农业、乡村旅游示范村的目标努力,如今,这个曾经的“吸毒村”已经变“致富模范村”。

(本报定城1月16日电)